

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 45 (9678)

Четверг, 14 апреля 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

О ПОМОЩИ МАЛОИМУЩИМ

Многим известно, что в рамках программы "Милосердие" предусмотрена помощь малоимущим семьям с несовершеннолетними детьми. В чем же особенности ее реализации?

На каждый квартал в области устанавливается прожиточный минимум. В первом квартале он составляет для пенсионеров 46810 рублей, для детей до шести лет — 48890 рублей, для детей с 7 до 15 лет 70698 рублей.

Каждая семья, нуждающаяся в помощи, должна предоставить заявление с указанием возраста детей, справки о зарплате, сведения о пособии по безработице, пенсии, выплате на детей. Это необходимо для подсчета среднего дохода на одного члена семьи. Исключаются из расчета совокупного дохода трудоспособные лица, не зарегистрированные в центре занятости, и дети, находящиеся на государственном обеспечении.

Социальная помощь определяется комиссией при администрации с учетом совокупного дохода, а также имущественного положения.

Семьи с ребенком-инвалидом и опекаемым семьям выплата на ребенка производится по 6 тысяч рублей в месяц. Остальным семьям с детьми (только остронуждающимся) помощь оказывается исходя из совокупного дохода, но не более 6 тыс. руб. в месяц.

Размер ежемесячной помощи на ребенка будет зависеть от разницы превышения совокупного среднедушевого дохода в семье и прожиточного минимума. Многодетным семьям при совокупном доходе, не превышающем размера минимальной зарплаты (1 кв. 1994 г. — 16 тысяч рублей) предусмотрена 30-процентная скидка с оплаты за жилищно-коммунальные услуги из расчета 1,8 тыс. руб. в месяц на семью, в частном секторе — за топливо, электроэнергию, воду. Компенсация выплачивается при представлении квитанции об оплате 1 раз в квартал.

Документы на помощь нужно сдавать в горсобес в кабинет N 14 во вторник и четверг.

Г. ДЕДОВА,
специалист по социальным вопросам управления соцзащиты.

ЗАПОВЫЙ сброс фенола, произошедший 2 апреля в районе второго водозабора, вновь перекрыл водопроводные краны в квартирах горожан. Однако люди успели хлебнуть водички с фенолом и возмущенные ждали результатов расследования этого случая и наказания отправителей.

В г. Кемерово на прошлой неделе состоялось совещание администрации области и руководителей крупных промышленных предприятий. Обсуждалось социально-экономическое положение в Кузбассе, определялись пути выхода из кризиса.

На совещании принятые предложения, с которыми в правительство выехала делегация. В основу документа легли предложения, высказанные на совещании заместителем главы администрации Кемеровской области А. П. ПРОНИНЫМ. Предлагаем вашему вниманию его размышления по обозначенной проблеме.

Не бывает дня, чтобы один, два, а то и десять хозяйственных руководителей не обращались в администрацию области с одним и тем же вопросом: что делать дальше? Если мы частично находим, говорят хозяйственники, бартерные схемы взаимозачеты, то "живых" денег для заработной платы нет.

Периодически в угольной отрасли эта проблема обостряется за счет несвоевременного перечисления дотаций. Еще раз подчеркиваю: периодически. А в основном это случается по причине, что продукция отгружается без предоплаты или несвоевременной оплаты.

Казалось бы, очень просто эту задачу решить: не отгружай и жди, когда деньги придут. Нет! Проблема значительно сложней. Как промышленник понимает: чтобы не отгружать продукцию, надо остановить шахту, химическое или металлургическое производство. Не каждому известно, что шахту полностью невозможно остановить — безопасность не позволяет; химические и металлургические "горячие" процессы требуют длительного времени для безопасной остановки и пуска. Если говорить языком экономики: продукции нет, а затраты идут, увеличивая убытки предприятия. Не менее важное, а может быть, и главное в сегодняшней ситуации — не потерять рынок сбыта. Как только вы начинаете проявлять характер и не грузить, то ваше место занимает партнер из соседнего региона.

Так почему же сложилась такая ситуация? Для этого надо перевернуть страницы нашей жизни года на три-четыре назад. Мы всенародно одобрили программу российских экономических реформ и все дальнейшие годы твердили, что альтернативы нет. Всеноядно, или правильнее было сказать — в соответствии с правилами избирательных кампаний — большинством избрали Президента, приняли Конституцию страны, выбрали Федеральное Собрание, Думу, тем самым еще раз подтвердили курс экономических реформ. А теперь необходимо вспомнить, что ведущие экономисты мира, в том числе и лауреат Нобелевской премии бывший россиянин, а ныне господин Леонтьев из США, нас предупреждали, что перестройка экономики приведет к падению производства на 30-40 процентов, к обвалной безработи-

тице. Сегодня мы снизили объемы производства на 30-50 процентов. Обвальной безработицы нет, но она грядет.

Возвращаясь к проблеме не-платежей, надо отметить, что одной из главных причин ее является нерегулируемый, небалансированный спад производства, который привел к проблеме рынков сбыта своей, порой не очень качественной и нужной потребителю продукции. Но мы этого хотели. Во всяком случае, большинство. А несогласные просто не смогли убедить общество мыслить по-другому.

Теперь на нескольких примерах кузбасской экономики давайте посмотрим, куда мы бежим или падем: к рынку или от рынка? Они объективно отражают суть проблемы.

Кемеровская железная дорога за последние три-четыре года уменьшила объем перевозок на 40-50 процентов, а численность работающих там осталась прежней — 61 тысяча трудящихся. Кузбасская энергетика снизила объем своей продукции на 30-35 процентов, а численность осталась прежней — 14 тысяч человек. Основная отрасль Кузбасса — угольная — снизила добчу на 38 процентов, а численность только в 1993 году снизилась на 3 тысячи человек, а в предыдущие годы росла, неизвращая на падение добчи. Я согласен, что нельзя адекватно падению производства снижать численность, ибо наши технологии и оборудование этого не позволяют. Но и тенденции к сокращению нет.

Только на этих трех примерах можно сделать вывод, что высокопроизводительно трудиться мы не сможем еще долгие годы.

И все-таки основной причиной неплатежей является ценовой беспредел. Формула достижения мирового уровня цен в шоковом виде российской экономике изначально была неприемлема. Но всем "генералам" она была по душе: свобода, можно иметь рентабельность выше 100 процентов, заработную плату поднимать до миллиона рублей,

не оставляя ни копейки на инвестиции. Соревнование по ценам и привело к такой ситуации, в которой мы сегодня находимся, и она продолжается. В течение двух лет на многих постоянно действующих совещаниях промышленников, в личных беседах с министрами, членами правительства я старался убедить в необходимости государственного регулирования цен в топливно-энергетическом комплексе и же-

тников, металлургов. Вот если бы все это поняли и практически решили эту задачу, то уверен: могла бы наступить стабилизация. А пока такого понимания нет, и в ход пошли силовые методы: отключение энергоресурсов, неподача вагонов, неприем грузов и т.д.

Эти методы усилились с выходом Указа Президента об ответственности руководителей за своевременную выплату заработ-

Решайте, "генералы"!

лезнодорожных тарифов. Именно эти базовые ценообразующие отрасли определяют общую ценовую политику в государстве. А для кузбассовцев уровень железнодорожных тарифов является жизнеопределяющим "показателем". Волею географического расположения (в центре России) в себестоимости продукции транспортные расходы увеличились в 6-12 раз и составляют от 60 до 120 процентов. В мировой практике такого precedента нет. А учитывая, что 60 процентов (ранее было 80 процентов) нашей продукции вывозится за пределы Кузбасса, становится понятным, что все ранее созданные многофункциональные производства становятся убыточными.

К сожалению, повышение железнодорожных тарифов продолжается ежемесячно адекватно проценту инфляции в соответствии с постановлением правительства.

И если следовать логике достижения уровня мировых цен на железнодорожные тарифы (а сегодня они 35-38 процентов от мирового уровня), на энергетические тарифы (40 процентов), то нас ожидает что-то непредсказуемое. Где здравый смысл в том, что продукция, произведенная на оборудовании мирового уровня, мирового качества, пользующаяся неограниченным спросом на мировом рынке (карбомид), не может быть реализована по причине возрастания общей цены на 10-15 процентов выше мировой! Аналогичная ситуация с углем: мы теряем завоеванные с трудом рынки сбыта. Что, государству не нужна стала валюта? Но неоднократные обращения в правительство Российской Федерации разрешить льготные тарифы только на экспортную часть (10 процентов от общей добчи) положительного решения не имели.

Пока только некоторые хозяйственники поняли, что дальнейшее повышение цен приводит к дальнейшему спаду производства, и находят пути замораживания цен. Такие примеры есть у неф-

ной платы. И администрации, откровенно скажем, с трудом удается сдерживать силовые удары Н. Н. Петерса или А. М. Корякина — руководителей П.О. "Кузбассэнерго" и Кемеровской железной дороги.

Правительство Российской Федерации в лице первого заместителя председателя О. Н. Сосковца в недавнем интервью четко обозначило свою позицию: "Правительство ни при чем, это проблема "генералов". Так что, "генералы", вам и решать.

Но как бывший "генерал" осмелился, не претендую на истину, высказать ряд предложений. Если мы хотим добиться перелома в экономике, то в первую очередь должны создать условия для выживания промышленности всех видов собственности, ибо "золотые яйца" рождаются там.

Для этого необходимо:

- Государственное регулирование цен в ТЭКе и ж. д. тарифов. Это подтверждает и Послание Президента "Регулируемая рыночная экономика".

- Все "генералы" должны искать пути снижения издержек производства, снижения цен на свою продукцию и умения договариваться между собой.

- Внедрение современных средств информационного обеспечения банков (ускорение платежей).

- Конечно, и бесспорное снижение налогового бремени. Опять же нет здравого смысла: сбор налогов осуществляется на 50-60 процентов, а дальнейшие карательные меры все больше будут побуждать теневую экономику.

- Поддержка малого и среднего бизнеса в сфере товаропроизводителя через льготное налогообложение и льготное кредитование.

- Объединение своих интересов через ФПГ — финансово-промышленную группу.

НУ ПОДУМАЕШЬ, ФЕНОЛ...

На место происшествия выезжала территориальная экологическая комиссия (г. Новокузнецк), но за два дня удалось обнаружить немногое. Так,

непричастными оказались изначально попавшие под подозрение АШСУ, а/о "Шахта "Алард" и другие предприятия, использующие фенолосодержащие вещества

и материалы. Не могли дать такой концентрации фенола и сбросы предприятий Мундыбаша. Вдобавок, оказалось невозможным проверить правильность сде-

ланных анализов — отсутствовали контрольные пробы.

В общем, виновных не нашлось... А безнаказанность, как известно, порождает новые преступления. Так что будьте внимательны, наливая себе чашку чая, если вода не из родника.

В ПОСТ-СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ ОБЩЕСТВЕ

"Когда общество ограждает себя от преступников, психически больных и вообще неудобных людей, то оно непобедимо".

А. П. Чехов. "Палата № 6".

"Не говори: "Отчего это прежние дни были лучше нынешних?" Потому что не от мудрости ты спрашиваешь об этом".

(Книга Экклесиаста, гл. 7).

1. Такой программы никогда не было

ИГОРЬ НИКОЛАЕВИЧ КОВАЛЕВ, ПСИХИАТР: Если бы не обстоятельства, я бы не поехал никогда из Кемерова в эту глушь. Но у меня семья, двое детей, нужна была квартира — согласился. Два года живу здесь в одном из корпусов интерната вместе с семьей — но совсем скоро перебуду в отдельную квартиру...

...В прежние времена, лет сто назад, заведения, подобные Малиновскому дому-интернату (для психохроников, но с отделением общего типа), назывались "богоугодными", а еще — "домами скорби". Первое название говорило о том, что заботиться о немощных душевно или физически — дело, угодное Богу. Второе же, скорее всего, образовалось потому, что в домах таких концентрировались отчаяние, безысходность, одним словом, скорбь тех, кто в силу незластичности своей душевной организации не вынес того, что называется нашим бытием. Или от рождения был к нему не предназначен психически или физически.

Однако и в больнице жизнь не останавливается. Только бытие здесь особенное, специфическое.

И. Н. КОВАЛЕВ: По штатному расписанию здесь должно быть семь врачей. Но имеется лишь один, психиатр, то есть я. Поэтому обращаются ко мне во всем случаем, к психиатру отношения не имеющим. Работу свою я люблю, но если бы здесь хотя бы еще один терапевт работал, было бы легче.

Дело в том, что в связи с перегруженностью по области интернатов общего типа, в Малиновке было открыто отделение на сто мест для людей немощных физически: старики и инвалиды. Поэтому у доктора Ковалева, наряду с его 385 непосредственными пациентами, имеется еще около сотни подопечных, у которых, возможно, и возникает потребность в помощи психиатра, но чаще им все же нужны геронтолог, терапевт, окулист и т. д. Специалисты здесь, конечно, бывают, но редко. Разобьет, например, бабушка очки — когда еще ей новые выпишут... Вообще-то внизу, под горой, имеется поселковая больница. Но у нее свои проблемы, и кадровые в том числе. Поэтому со всеми вопросами идут к Игорю Николаевичу, как к единственному дипломированному представителю медицины. Бывает, иначе...

Состав обитателей интерната медленно, но постоянно обновляется. Кто-то уходит — здесь это называется "сняться с учета", напишет заявление — и все. Кто-то могут забрать родственники — около 60 процентов больных не являются безродными. Кто-то умрет. Освободившиеся места тут же будут заняты выпускниками специализированных интернатов для детей-инвалидов, стариками, брошенными детьми, людьми,

потерявшими трудоспособность или просто больными, бывшими уголовниками, на закате дней своих не нашедшими иного приюта, и так далее, и тому подобное. Состав, как видите, пестрый. Около трети проживающих здесь — молодые люди обоих полов, и некоторые стре-

млютывающий персонал должен составлять 234 единицы, а у меня работает лишь 107. Особенно не хватает санитарок: работы много, а зарплата ниже, чем в обычной больнице. Не привлекешь зарплатой и специалистов. Как бюджетники, не можем рассчитывать на получение для них квартир. Остается одно — строить жилье самим, хозспособом. Что мы и делаем сегодня. Сегодня уже готовы два коттеджа, на две семьи каждый — кирпичные, благоустроенные. Квартиры поделили между службами, чтобы никому не было обидно. В одну въедет главный бухгалтер, в другую — тракторист, в третью — наш единственный врач. В планах — продолжать строительство. Хорошо бы построить что-то вроде малосемейного общежития для работающих у нас ма-

ний. Дмитриевну, она работала раньше на пищеблоке — энергичная, старательная, занимается сейчас с больными.

Единственное, чем порадовали больных за последнее время — выступлением, не бесплатным, конечно, заезжего цирка. Сколько радости было, какие аплодисменты...

Хорошо было бы к лету сделать для больных волейбольную площадку, беседки. Может, городской парк поделится списанными качелями, аттракционами? Нашим больным они доставили бы много радости.

3. Хочу собственную настольную лампу

Значительная часть хозяйственных проблем помогает ди-

колба, ягоды, грибы, собранные своими руками. И главное — ощущение перемены, разомкнутости пространства. Обманчивое, конечно, ощущение. Лето пролетит незаметно, и опять наступит дождливая осень, долгая зима, и среда обитания сунется, вновь остро выявляя невозможность побывать одному, с одной стороны, и одиночество, чувство покинутости — с другой.

И что остается? Принять все как есть и смириться с неизбежностью?

Тяжелее всего переносят атмосферу интернатов те, кто попал сюда уже будучи зрелым человеком. Монотонность обстановки, регламентируемой завтраком, обедом, ужином и сном, действует на них удручающе. Поэтому такие явления, как эмоциональные срывы, депрессия, алкоголизм, суицид для интернатов общего типа не редкость. Но в малиновском интернате подавляющее большинство обитателей — люди с нарушенной психикой, от эпилепсии до слабоумия, больные, социально дезадаптированные, зависимые и потому легко управляемые.

Время от времени здесь появляются свои бунтари. Они пытаются что-то кричать о правах личности, пытаются доказать возможность построения гармоничного общества в рамках отдельно взятого интерната. Они не хотят понимать, что их давно засчитали в биологические особи, которых дешевле прокормить, чем помочь обрести полноценное человеческое существование. При царе или при социализме — все равно, отношение остается прежним.

Лучший исход такого бунта — это "снятие с учета" и самостоятельная жизнь, пусть и не со столь щедрыми обедами, как в интернате.

Худший, но более распространенный — эмоциональный срыв, ведущий к деградации личности.

Есть еще третий вариант — переход в другой интернат. Однако больные, побывавшие уже в разных "богоугодных заведениях", на вопрос, где лучше, отвечают, что везде одно и то же. Разница в деталях, но не в сути.

Немногие из обитателей интерната возвращаются в тот мир, что отверг их когда-то. Он ведь тоже лишен гармонии да и просто логики. Прекрасная земля загажена и превращена в свалку. Огромная богатая страна обирает своих старииков, лишая их достойной пенсии за многолетний полурабский труд. Женщины и мужчины не хотят иметь детей, потому что боятся увидеть в них свое продолжение. А "роскоши человеческого общения", похоже, еще долго будет оставаться действительно роскошью, т. е. предметом, не всем доступным...

ЭПИЛОГ

— Значит, я идиот, так как страдаю, недоволен и удивляюсь человеческой подлости, — сказал известный чеховский герой в ответ на наставления о том, что человек мыслящий должен презирать страдания, быть всегда довольным и ничему не удивляться.

А за несколько тысяч лет до него древний царь и мыслитель Экклесиаст дал простой и ясный рецепт человеческого счастья: "...нет для них (людей) ничего лучшего, как веселиться и делать добре в жизни своей".

И до сих пор никто не сказал лучшего.

Вот только воплотить этот мудрый совет пока не удалось ни в одном государстве.

Л. ЕРУСЛАНОВА.

«ДОМ СКОРБИ»

мятся обзавестись семьей, а вернее, ее подобием. В зарегистрированный брак вступила только одна пара. Остальные, если аккуратны и умеют заботиться друг о друге, могут получить разрешение жить вместе в отдельной комнате. Детей им иметь не суждено — принудительная стерилизация давно стала негласной практикой подобных заведений.

И. Н. КОВАЛЕВ: Почти треть проживающих здесь больных могла бы быть возвращена к обычной жизни. Эти люди просто не могут сами справиться с имеющимися у них проблемами, и им нужна соответствующая помощь. Но у нас нет и никогда не было государственных программ социальной реабилитации личности для учреждений этого типа. Можно сказать, что люди, попавшие сюда, для общества считаются как бы списанными. Существуют, конечно, рекомендации, опыт отдельных учреждений — вот и все. Но и это сегодня использовать сложно. Например, хорошие результаты дает дифференцированная трудодорожная, при соответствующем подборе вида и места деятельности. Мы же можем предложить больным труд монотонный, малоинтересный, низкоквалифицированный и низкооплачиваемый. Как правило, это работа на пищеблоке, в котельной, уборка помещений, территории. Не работа для человека, а человек для работы. Да, я согласен с тем, что и "на свободе", как выражаются больные, примерно такая же ситуация, но здесь все намного ярче и острее выражено...

Несколько лет назад здесь работали швейные цеха — сегодня сырье стало дорогим, и швеи работу потеряли. Многие больные могли бы и хотели бы заниматься каким-либо прикладным видом творчества, что-то мастерить, и от этого было бы двойная польза. Но не из чего. И о чем вообще можно говорить, если проблемы возникают даже с так необходимыми здесь лекарствами?

2. Главная задача — накормить и одеть

АЛЕКСАНДР ТРОФИМОВИЧ ТЕРЕШКИН, директор Дома-интерната: Трудно найти желавших идти к нам работать.

терей-одиночек, живущих в бараках, а ужасающих условиях...

Строят здесь немало. Так же, как и повсюду, правдами и неправдами, жалуясь на всяческие трудности, нехватки средств. Малиновка — наглядный тому пример. Сколько новых домов и коттеджей выросло в черте поселка и вокруг него за последние несколько лет! Потихоньку, стремясь не афишировать себя, возводят предприятия этаж за этажом, дом за домом.

В интернате, например, помимо упомянутых коттеджей, появилось отдельно стоящее здание службы управления, раньше размещенных в жилом корпусе. И директор утверждает, что в последнем, в связи с переездом оттуда управления, стало больше порядка. Не идут теперь туда все подряд с вопросами и делами.

Есть еще новый коровник, денег на покупку пяти запланированных нетелей пока не нашлось. Так что подсобное хозяйство интерната сегодня ограничено свинарником в 80 голов. Раньше было намного больше, но корм сегодня очень подорожал. Количество пчелосемей тоже сократилось: от 15 осталось только 5. Как объяснил директор, осень была сырья, пчелы болели, и множество их погибло — не только здесь, но и в других хозяйствах тоже.

А. Т. ТЕРЕШКИН: Моя главная задача — накормить людей, обогреть, обуть, одеть. Задача не из легких. На питание, например, мы тратим ежедневно от полутора до трех миллионов рублей. А мягкий инвентарь — одежда, постель? А плата за электроснабжение, воду? Только успеваем получать новые договоры на оплату услуг, и каждый раз с повышением цен. И то, что на территории интерната пять опор надо менять — тоже наши проблемы.

С досугом больных у нас, конечно, неважно. Кинофильмы больше не показываем: прокат за них очень дорого берет, и киномеханику платить нам не по карману. Телевизоров у нас много, но они все из строя выходят. Купить бы для кинозала видеомагнитофон "двойку" — вот было бы прекрасно. С самой осени никто у нас не бывал. Первого октября, в День пожилых людей, поздравили наши старички себя сами... В общем, разладаем себя, как умеем, к праздникам готовим выступления самодеятельности. Приняли культмассовика,

ректору разрешить труд больных. Работают они в меру своих сил, и оплата здесь почасовая. Для чего нужны деньги тем, кто находится на полном государственном обеспечении и получает, если дес- способен, 20 процентов от полагающейся ему пенсии? Люди, признанные недееспособными, деньгами не распоряжаются. Их пенсии идут на депозитный счет и расходуются по усмотрению родственников.

Двадцать процентов — средства небольшие. Для инвалидов детства это равняется 8900 рублей. Да и с теми бывают проблемы. Новички пенсии ждут по несколько месяцев. Инвалид второй группы Лукачкий, например, прибыл в интернат еще в прошлом году, но и в марте ему не суждено было получить свои деньги, на которые он мечтает купить себе настольную лампу. Свою собственную, личную. А что такое обычная настольная лампа в скучной больничной обстановке, в которой кому-то доживать, а кому-то век вековать? Это возможность отгородиться хотя бы по вечерам от всех кружком света, создать иллюзию обособленности в маленькой комнате на четверых, вся обстановка которой — кровати и тумбочки у изголовья. Это возможность, никому не мешая, заниматься любимым делом или просто читать...

Деньги нужны не только для того, чтобы купить себе какую-то вещь, но и для того, чтобы сделать кому-то подарок, сходить вниз в поселок — развлечься. Поэтому работают больные довольно охотно.

Самое грустное время для обитателей интерната — зима. Летом все кажется иным — рядом лес, а значит прогулки,

Новое в Кодексе законов о труде

В КОДЕКС РФ включена новая глава III-А "Обеспечение занятости и гарантии реализации права на труд". Эта глава неразрывно связана с ранее изданными (1991-1992 гг.) нормативными актами по вопросам занятости населения и обучения граждан (ст. 40 прим.).

В ст. 40 определены порядок и основания высвобождения работников. Она затрагивает конкретные причины увольнения, которые предусмотрены п. 1 ст. 33 КЗоТ РФ. При этом следует иметь в виду, что Кодекс РФ не предусматривает основание увольнения работников в связи с реорганизацией (слияние, разделение, присоединение, преобразование), как это предусмотрено в Законе о занятости (ст. 31). Поэтому прекращение трудового договора при этих обстоятельствах возможно только при сокращении штата (численности). Если работник согласен продолжать работу во вновь образованвшемся предприятии (подразделении), трудовые отношения продолжаются. О предстоящем высвобождении в связи с сокращением штата работника должны предупредить персонально под расписку не позднее чем за два месяца. В течение этого срока работник обязан выполнять свои трудовые обязанности и может использовать свой ежегодный отпуск, если таковой ему полагается.

При несоблюдении срока предупреждения работника об увольнении суд изменяет дату его увольнения с таким расчетом, чтобы трудовой договор (контракт) был прекращен по истечении установленного законом срока предупреждения (Пленум ВС РФ от 22.12.92 г.).

Период, на который продлен трудовой договор (контракт) в связи с переносом даты увольнения, оплачивается работнику исходя из его среднего заработка.

Установлено, что при ликвидации предприятия обязательное трудоустройство увольняемых беременных женщин, женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, одиноких матерей с детьми до 14 лет или ребенком-инвалидом до 16 лет осуществляется правопреемником, а при его отсутствии — службой занятости.

В главу "Заработка платы"

Юридическая консультация

внесены уточнения и изменения с учетом ранее принятых нормативных актов. Определено понятие "минимум оплаты труда" как вознаграждения за труд. Оно выплачивается работнику, отработавшему полностью норму рабочего времени и выполнившему свои трудовые обязанности. Существенные корректировки внесены в статьи об оплате труда рабочих, руководителей, специалистов и служащих. Предприятие имеет право определять в коллективных договорах или других локальных актах виды, формы, системы оплаты труда.

Следует обратить внимание, что срок предупреждения администрацией работников о введении новых условий оплаты труда или их изменениях увеличен с одного месяца до двух месяцев (ст. 85).

В новой редакции ст. 87 (вторая часть) установлено, что размер доплат за совмещение профессий или выполнение обязанностей временно отсутствующего работника определяется по соглашению сторон.

Глава XIV КЗоТ "Трудовые споры", изложенная в новом ви-

дении, изменила состав органов, рассматривающих трудовые споры. Теперь только две такие инстанции — комиссия по трудовым спорам (КТС) и суды. КТС избирается общим собранием (конференцией) трудового коллектива. Комpetенция осталась прежней. Решение КТС может быть обжаловано в суде как работником, так и администрацией предприятия. Решение КТС приводится в исполнение соответствующим удостоверением, имеющим силу исполнительного листа.

Если КТС не создано, все споры рассматриваются в народных судах независимо от основания прекращения трудового договора.

Ст. 220 "О порядке рассмотрения коллективных трудовых споров (конфликтов)" впервые включена в КЗоТ. Она определяет стороны и содержание этих споров и отсылает к законодательству, в соответствии с которым они рассматриваются.

При этом следует иметь в виду, что по общему правилу (ст. 5 КЗоТ РФ) в трудовых договорах (контрактах) не могут устанавливаться дополнительные условия для прекращения трудового договора (контракта), не оговоренные законом.

Единственное исключение предусмотрено для трудовых договоров (контрактов), заключаемых с руководителями предприятий. На это еще раз обратил внимание Верховный суд РФ (постановление Пленума от 22.12.92 г.).

Майя КАЗЬМИНА,
заместитель председателя
Союза юристов г. Москвы.

Приметы времени

СИЛЬНОЕ разочарование ждало ухтинцев, собравшихся на концерт поп-звезды Натальи Королевой.

К концу первого отделения зрители разноголосились, почувствовав обман: вместо "Русалки" под фонограмму открывала рот похожая на нее как две капли воды самозванка.

Пострадавшим вернули по 40 тысяч рублей из 60 тысяч, заплаченных за билет, а девушка честно призналась, что она никакая не Наталья Королева, но, несмотря на это, предложила продолжить вечер. Публика, заполнившая зал ресторана "Чибис", согласилась: гулять так гулять. Тем более, что деньги "уплечены"...

ДЕНЬНО и нощно вереницами тянутся люди в квартиру пенсионера из города Кушва (Свердловская область).

С тех пор, как он открыл на дому... общественный туалет, сюда не застает народная тропа. А дело в том, что его жилье расположено на достаточно боевом месте — близ городского рынка. По странному стечению обстоятельств, эта торговая территория совершение не избалована необходимыми заведениями, и напрасно приезжие коммерсанты ищут здесь заветные буквы "М" и "Ж" — их просто нет. Этим и воспользовался оборотистый пенсионер.

А за одно посещение он берет с "остронуждающихся" ни много ни мало — 500 рублей.

"Семья".

ПОВЕСЕЛИЛИСЬ ОТ ДУШИ

ПОДГОТОВКА к Дню смеха в ПТУ-45 началась задолго до 1 апреля. В феврале и марте в училище проводились конкурсы, на которых выявлены две лучшие группы девушек и юношей. Именно им предстояло сразиться в первый день апреля. Команду девушек определили быстро. На конкурсе "Мисс Улыбка" вперед вышли первокурсницы (гр. 935). С ребятами было сложнее. Несмотря на то, что конкурс "Джентльмен-шоу" проводился в несколько этапов, лучшую группу определить оказалось непросто, поэтому сошлись на компромиссе — на КВН выставить юношескую сборную, от каждой группы — по представителю.

К главному конкурсу готовились тщательно — придумывали и рисовали плакаты, смешные лозунги, помогали командам в домашних заданиях. Главным героям приближающегося Дня смеха пришло стать модельерами, прозаиками, певцами и актерами. В стороне от ребячих хлопот не остались и старшие товарищи, активно помогали им заместитель директора по учебно-воспитательной работе Наталья Алексеевна Князева, председатель ученического профкома Надежда Александровна Пигузова, преподаватели Надежда Ивановна Ефимова, Ирина Владимировна Тимофеева и другие.

1 апреля прямо у входа ребят и взрослых встречал плакат-объявление о КВН "Хохма-45". В училище царила предпраздничная суета — волнения, внезапные озарения, последние экстренные совещания и репетиции. Девушки второго курса поддерживали своих недавних соперниц — оформляли зал, готовили сцену для предстоящей баталии. А нетерпеливые зрители задолго до начала конкурса занимали места.

И грани... КВН!

Переполненный зал, то и дело взрывался смехом. Зрителям перепады не давали — в короткие паузы, необходимые командам для подготовки, шла игра со зрителем, шуточный аукцион, на котором валюты были пословицы и поговорки на определенную тему. Закрутил вихрь аукциона даже неподкупное жюри. В самом деле, кому не нужен предмет, без которого в час пик в общественном транспорте не обойтись? За эту вещь разгорелась ожесточенная борьба, наиболее предпримчивые покупатели сочиняли "народную мудрость" на ходу. Что с того, что этой вещью оказался кусок мыла?

Игровая фортуна поначалу прочно обосновалась в девичьей команде. Но незадолго до конца конкурса обеим сторонам была предложена суперигра с ее жесткими правилами: не играешь — ничего не теряешь, а рискнешь — может, рывок вперед сделаешь, а может, назад отступишь. Команды рискнули. Увы, девушки не знали, что капризная фортуна уже взяла ребят под свое крыло. Девчата продолжали мужественно сражаться и в итоге получили приз, но уже только утешительный.

Впрочем, можно ли говорить о проигравших в День смеха? Выиграли и команды, и зрители. Все от души повеселились, раскрыли свои таланты и способности. Говорят, смех продлевает жизнь, поэтому желаем всем вам смеяться так, как смеялись 1 апреля в ПТУ-45

Р. КРАПП,
зав. библиотекой.



ДЕНЬ СМЕХА

НАСТОЯЩИЙ сюрприз устроили для своих воспитанников работники детского сада № 9. Один из первых апрельских дней стал здесь Днем смеха, веселым и праздничным.

Воспитатели Л. Е. Медведчикова и Л. С. Евсеева преобразились в клоунов, и малыши так и не смогли определить, кто же из них "Олег Попов". Наряженные в яркие забавные костюмы, обе были очень смешными, " заводными", остроумными, обе ни минуты не давали скучать ребятам. А появились они верхом на "лошади" и "короне", которых в детском саду смasterили самостоятельно. Да и дети позабавили их своими нарядами: кто-то явился на праздник в разных носках, кто-то "перепутал" башмачки, а некоторые девочки и мальчишки не постыдились по-

меняться одеждой. Дети охотно играли с клоунами, участвовали в увлекательных аттракционах, танцевали, пели частушки, даже "травили" анекдоты. А какой восторг вызвала у собравшихся большущая матрешка Марфуша, тоже ставшая гостью праздника!

День этот запомнился не только обилием шуток и необычных номеров, но и особенной своей атмосферой, непринужденной и дружеской. Взаимопонимание было полным, и настроение у всех подстегнуло празднику — и у детей, и у взрослых. Поэтому особой благодарности заслуживает музыкальный работник садика Э. Ю. Скоторенко, все, кто помог организовать и провести столь необычное мероприятие.

Родители.

"Завязали"

Удивительно, но факт: на Черданском животноводческом комплексе в Свердловской области наладилась дисциплина, и перестали пить скотники и дядки.

За всю зиму не было сорвано ни одной дойки, что раньше случалось частенько. Причина таких добрых перемен проста — пьющие работники почти всем составом закодировались в наркодиспансере.

Дело в том, что не так давно Черданский комплекс был передан новому хозяину — известному на Урале предприятию "Уралтрансгаз". А его руководители вопрос перед животноводами поставили ребром: "Либо бросайте пить, либо увольняйтесь". Работники предпочли "закодировать".

Советы
людей бывалых

Без ягод

вам не обойтись

- Если вы увлеклись выращиванием земляники, не пугайтесь, обнаружив у кустиков отмирающие листья. Земляничный лист живет всего 60-70 дней.
- Осенью не убирайте отмирающие листья земляники. Образуя под кустиками мульчу, они предохранят корневую систему растения от морозов.
- Земляника не выносит сильных морозов. В беснежные зимы растение погибает даже при температуре минус 15 градусов.
- Земляника удивительно быстро размножается. Один маточный куст к осени может образовать 40-60 новых растений.
- Вы можете заготовить землянику впрок, заморозив ее в холодильнике при температуре минус 18 градусов. Вкус и полезность ягод сохраняются в течение трех месяцев.
- Не вносите азотные удобрения под землянику первого года из-за опасности поражения ягод серой гнилью. Кроме того, азотные удобрения вызывают нежелательный буйный рост листьев.
- Почву под малиной надо полностью мульчировать. Попробуйте использовать в качестве мульчи мелко раздробленную кору деревьев. Она медленно разлагается, хорошо удерживает дождевую воду и утепляет сорняки.
- Если у малины началось пожелтение листьев от центра к краям, это свидетельствует о недостатке в почве магния. Если отмирают почки, и растение плохо плодоносит, не хватает бора. Если начали желтеть верхушки побегов и мелкие жилки на листьях остаются зелеными, значит, растение требует железа.
- Домашним "доктором" можно посоветовать применять сухую малину как потогонное и жаропонижающее средство. Сушеные ягоды действуют более целенаправленно. К тому же отпадает необходимость потреблять большое количество рафинированного сахара.
- Чай из сухой малины с добавлением липового цвета и мать-и-мачехи очень вкусен. Во время недомогания можно выпивать этого эликсира бодрости по 3-4 стакана в день.
- А вот еще оригинальный рецепт: в сок красной смородины, малины, земляники, крыжовника добавить по вкусу подслащенную воду и немного коньяка. Затем посуду прикрыть марлей и выдерживать две недели при комнатной температуре. После этого жидкость процедить, разлить по бутылкам и поставить в холодное место. Перед любовным свиданием попробуйте выпить рюмочку напитка. Знающие люди утверждают, что взаимность вам будет обеспечена.

БАШМАКИ У ВАС В ПОРЯДКЕ?

ДАЖЕ понюханная обувь будет выглядеть, как новая, если вы воспользуетесь нашими советами.

Тесную обувь можно сделать немного просторнее, если натереть ее изнутри уксусом и надеть еще влажную.

Из обуви, которая разносилась и стала слишком просторной, нога не будет выскакывать, если на задник ботинка наклеить изнутри кусочек бархата.

Зимой обувь с гладкой подошвой не будет скользить, если на подошву наклеить несколько полосок лейкопластира.

Обувь перестанет скрипеть, если на ночь ставить ее на мокрую тряпку.

Промокшую обувь надо набить изнутри газетной бумагой и выставить на воздух для просушки. Ни в коем случае не ставить обувь у печи или батареи центрального отопления. Когда обувь высохнет, нужно намазать ее обувным кремом.

Запах пота от обуви можно удалить, если промыть ее изнутри раствором перекиси водорода. Обувь нужно чаще менять.

Сильно загрязненную обувь следует вымыть теплой водой, набить изнутри газетной бумагой, высушить и затем намазать обувным кремом. Обувь, на которой постепенно образовался слой из обувного крема и грязи, чистят салфеткой, смоченной в склизиде. Правда при этом цвет кожи становится немного темнее.

Если кожаные подметки раз в четыре недели смазывать теплым льняным маслом, они дольше не снашиваются.

Для того, чтобы кожа лыжных ботинок и рабочей обуви оставалась эластичной, их помимо обычного ухода нужно два-три раза в год протирать жиром.

Светлую обувь из искусственной кожи нужно вначале протереть составом для стирки тонких тканей, а затем вытереть насухо.

Лаковую обувь нужно чистить ватным тампоном, смоченным в молоке. После того, как обувь высохнет, ее покрывают тонким слоем растительного масла, а затем полируют мягкой тряпкой.

Обувь из замши очищают резиновой щеткой от сухой грязи. Засаленные места слегка протирают мелко зернистой наждаковой шкуркой. Для придания замшевой обуви надлежащего вида можно использовать стиральную резинку.

Объявления

ИЧП "КБиП" реализует следующие товары:

1. Водка "Макаров" 5000 руб., пр-во Германия, 1 литр.
2. Сахар, пр-во Германия, 650 руб. за 1 кг.
3. Рыба соленая: кета — 3000 руб., горбуша — 2800 руб.

Кондитерские изделия:

1. Карамель, средняя цена 1650 руб.
2. Конфеты шоколадные разных наименований, средняя цена 4500 рублей за 1 кг.
Обращаться по тел. 71-4-92, 2-34-12. Адрес: ул. 50 лет Октября, 22.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

БЕЛОУСОВА
Александра Николаевича

с юбилеем. Пусть возраст ваш не будет вам помехой на беспокойных жизненных волнах. Желаем счастья, радости, успеха и в личных, и в общественных делах.

Коллектив перекачной
Стройгородка.

ПРОДАЕМ

ДОМ в п. Сарбала по ул. Школьная, 42, есть надворные постройки, усадьба 20 соток. Обращаться: г. Осинники, ул. 50 лет Октября, 39-20.

"ГЕРБАЛАЙФ" — продукт США для детей и взрослых. (Очищение, оздоровление, снижение веса). Доставка. Тел. 37-22-53 (г. Новокузнецк).

ПЕРСОНАЛЬНЫЕ компьютеры "Спектрум". Цена комплекта 90000 руб., подключение к телевизору 15000, и компьютер с антенным выходом 120000 руб., гарантия 6 месяцев. Кассеты с программами — 2500 руб. Прием заказов по тел. 2-52-16 и 2-22-48 (вечером).

ДЕРЕВЯННЫЙ рубленый (новый) дом со всеми постройками из дерева, в хорошем месте г. Калтан. Обращаться по адресу: п/п Постоянный, ул. Дзержинского, 51-72.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру с телефоном в центре Киселевска. Тел. в Киселевске: 6-35-49.

ПРЕДЛАГАЕМ

TV "Grundig" (63 см) — 1410 т. р.
TV "Sanyo" (54 см) — 950 т. р.
TV "Funai" (51 см) — 760 т. р.
VCR "Sony" (2 гол.) — 780 т. р.
VCR "Orion" (с записью) — 550 т. р.

Обращаться по тел. 2-47-80.

МЕНЯЕМ

ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру (44,8 кв. м полезной пл.) улучшенной планировки в пятиэтажном доме, 5-й этаж в г. Жуковка Брянской обл. (8 час. от Москвы поездом) на равнину в г. Осинники, Калтан, п. Малиновка или на двухкомнатную по договоренности. Тел. посредника: раб. 76-3-89, дом. 76-2-10.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру (43 кв. м) на двухкомнатную по договоренности. Тел. посредника: 2-26-10.

ТРЕХКОМНАТНУЮ неблагоустро. кв. с приусадебным участком, надворными постройками в Малиновке на одно двухкомнатную благоустро. кв. в Малиновке, Калтане, Осинниках, Новокузнецке. Тел. 55-56-52 (г. Новокузнецк), 2-30-68 (г. Осинники).

КУПИМ

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру на 1-м этаже. Обращаться по тел. 2-46-55 после 18 часов.

Семья Шмат, Виточкины и Сунцовы выражают искреннее соболезнование Надежде Геннадьевне Четверни, ее матери и брату по поводу смерти отца **ВАСИЛЬЕВА**
Геннадия Васильевича

Аппарат администрации города выражает искреннее соболезнование заведующему организационным отделом Наталье Анатольевне Балалайевой по поводу смерти отца **ГУСЕВА**
Anatolia Dmitrievicha

Коллектив маркшейдерского отдела А.О. "Шахта "Алард" скорбит по поводу преждевременной смерти рабочего отдела **ГРАНКИНА**
Леонида Гавриловича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив аптек выражает соболезнование Т. М. Рудок по поводу преждевременной смерти ее отца **ОЛИВА**
Мирона Степановича

Коллектив участка ВТБ шахты "Высокая" скорбит по поводу преждевременной кончины **ВЕРНЕРА**
Геннадия Петровича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив АО "Кандалапская автобаза" глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти водителя **ГОРКОВЕНКО**
Петра Константиновича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.



НАШ
АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 14083. Тираж 8755.